



## Labradores: el trigo en enero de 1935, con un ministro de Agricultura de la CEDA, valía a 82 reales. En el enero portelista de 1936, vale sólo a 62

### España, el Estado soviético número 2

#### «THAT SOVIETIC STATE, 2»

Uno de los más importantes diarios ingleses reproduce el artículo en que Pierre Dominique se ocupa muy extensamente de la situación política en España, y de las consecuencias que para su porvenir han de deducirse de los resultados electorales.

«En el caso de que triunfasen los republicanos de izquierda apoyados por socialistas, comunistas y anarquistas, ¿qué sería de España? Y el periódico inglés se contesta a la pregunta de este modo:

**SHE WILL BE A SOCIALIST OR SOVIETIC REPUBLIC AND PERHAPS THAT SOVIETIC STATE NUM. 2 OF WHICH THE SOVIETS DREAM.**

Que es, exactamente, lo que cree observador tan despierto como Pierre Dominique, y que traducido, dice así:

«Ella (España) será una República socialista o soviética, y quizás el Estado Soviético número 2 en que sueñan los Soviets.»

«Esto se dice ya en el extranjero, y por personas solventes, que no son precisamente de nuestro campo...»

«Este es el panorama desolador que se ofrece a la contemplación del mundo desde las columnas de los periódicos más leídos de Europa...»

«Y aún hay gentes ciegas y sordas voluntarias que se imaginan que juzgan ser exageración lo que se dice sobre la inminencia y la gravedad del peligro soviético en España.»

La realidad, la fatal realidad es la que impone que todas las derechas unidas se dispongan a dar la batalla a la revolución y a cuantos voluntarios o inconscientemente se conviertan en cómplices o aliados.

No son estos los momentos de entretenerse en distingos ni sutilezas, sino de agrupar a todos los hombres de buena voluntad y pedirles, en nombre de tantos intereses sagrados que están amenazados de grave peligro, su adhesión y sus votos, y los que cada uno pueda recabar de amigos y conocidos, en favor de los candidatos contrarrevolucionarios.

Los que desoigan este llamamiento patriótico hacen una afrenta a España y laboran hasta contra sus propios intereses.

Pero es necesario que los mismos candidatos no dividan el cuerpo electoral, sembrando discordias y ahondando pasiones fratricidas. Esto sería pernicioso para todos y redundaría en provecho de las izquierdas revolucionarias.

«¡Por Dios y por España! No vayamos desunidos a la lucha brutal que provoca el marxismo y las sectas masonicas contra nuestra Patria, nuestras creencias y nuestras tradiciones. Para asegurar y fortalecer la victoria contra los enemigos comunes es necesaria la unión del cuerpo electoral. Si éste se divide, el que ocasione la dispersión de fuerzas viene prácticamente a colaborar con los enemigos de la Iglesia y de España.»

#### El señor Alba, a Zamora

Ayer mañana, a las once, salió para Zamora en automóvil el presidente de la Cámara, Sr. Alba, que permanecerá allí breves días dedicado a los asuntos electorales.

Hoy por la mañana sale para Zamora el secretario general de la CEDA, don Geminiano Carrascal,

## El 16 de febrero puede ser la salvación de la agricultura si los labradores no se dejan seducir por las izquierdas revolucionarias

En uno de los últimos Consejos de ministros, el de Agricultura propuso destinar a pienso todo el sobrante de trigo, pagando la diferencia el Estado (unos 60 millones de pesetas).

El consumo de trigo en España es de unos 36 millones de quintales; ahora, después de abastecidas las fábricas harineras, hay 42 millones de quintales en los silos.

Los labradores están arruinados. No pueden vender el cereal, no pueden ni mal vivir. Además el trigo se está pudriendo.

¿Cómo se ha llegado a esta situación? Siendo don Marcelino Domingo ministro de Agricultura en el Gobierno de Azaña y los socialistas, autorizó importaciones de trigo en tal cantidad, que han destruido la marcha normal del mercado y han sumido al campesino en la más espantosa miseria.

La Comisión de diputados que estudió el escandaloso asunto dió un dictamen afirmando que las importaciones no eran necesarias; que se habían firmado después de salir los barcos cargados para España; que se perjudicó al Tesoro en 30 millones de pesetas, etc. (De «A B C»).

## ¡Contra la revolución y sus cómplices!

### La campaña electoral

#### La candidatura de derechas en Alicante

**ALICANTE.**—El jefe de la CEDA ha dado su conformidad a los candidatos designados por la organización provincial de Acción Popular, que son don Ramón Alberola, don Manuel Moltó, don Juan Torres Sala y don Eusebio Escolano.

#### Urraca Pastor irá por Teruel

**TERUEL.**—Ha comenzado su campaña de propaganda en esta provincia María Rosa Urraca Pastor, candidato tradicionalista.

La propaganda ha comenzado en la tierra llana, con un entusiasmo que supera a toda ponderación.

Los primeros mítines se han celebrado en Alcañiz, Calanda, Libros y Villastar, en donde la concurrencia ha sido grande.

Acompañan a María Rosa don Manuel González Quevedo, el conde de Samitier y don David Judve que forman el cuadro de oradores para la propaganda en Teruel.

La candidatura de Urraca Pastor ha sido acogida con gran entusiasmo, no solo por los correligionarios tradicionalistas, sino por los elementos afines y singularmente por el elemento femenino, que ve en María Rosa una representación genuina de la mujer española.

#### El señor Lerroux desautoriza al presidente radical de Murcia

**MURCIA.**—Don Salvador Martínez Moya ha recibido una carta de Lerroux protestando de la labor de Comité ejecutivo y provincial del partido radical y de la actuación de su presidente, don José Cardona a quien destituye encargando al señor Martínez Moya de dirigir las organizaciones local y provincial.

El señor Lerroux censura la actuación del señor Cardona por su actitud en la provincia y en el ministerio de la Gobernación.

#### Manejos «cirilistas»

**MANZANARES.**—El alcalde de esta población, de reciente cuño «cirilista» viene dificultando la propaganda de la CEDA, seleccionando los carteles que se le presentan y dilatando su autorización.

#### El del puro va por Zamora

**ZAMORA.**—Se da como segura la siguiente candidatura por las mayorías, que presentará la coalición de izquierdas: José Almoína, Angel Galarza, socialistas; Antonio Moreno, Izquierda Republicana, y Valbuena, de Unión Republicana.

#### Nadie les quiere

**MADRID.**—Se comenta muy animadamente la situación de algunos burgueses del republicanismo izquier-

### CANDIDATURA CONTRARREVOLUCIONARIA

- D. José Picón Meilhón
- D. Salvador Represa Marazuela
- D. Nicasio Velayos y Velayos
- D. Benito Dávila S. Monge

distas, muchos de los cuales han tenido que buscar nuevas circunscripciones en vista de que no serán elegidos por las mismas que en 1933. El señor Martínez Barrio no se presentará por Sevilla, su pueblo natal, y ha sido incluido en la candidatura de izquierdas en Madrid, donde tampoco será elegido. El señor Lara no será candidato en Canarias, sino en Sevilla y corre el riesgo de naufragar. El señor Pascual Leone, que en 1933 fué elegido en Sevilla, irá a Almería, con peligro de salir derrotado, lo mismo que el señor Barcia.

El señor Casas ha perdido las probabilidades que tenía en Córdoba y marcha a Orense, donde contará con la hostilidad de los socialistas, que no le perdonan su deserción del partido.

El señor Azaña que obtuvo el acta por Bilbao, se refugia ahora en Madrid. El señor Casares Quiroga tampoco ve muy clara su elección por la Coruña y se presenta por Madrid. El ex alcalde don Pedro Rico irá en la candidatura de Córdoba. Y así algunos más.

#### Ira en las izquierdas

Los periódicos de izquierda llegan ya al paroxismo al ver la propaganda de las derechas y hoy acuden a todos los comentarios para demostrar su ira. Les parece mal que las derechas tengan dinero y den dinero para la campaña electoral, pero ellas a su vez también lo piden angustiosamente.

Una faceta de la exacerbación de las izquierdas la da «Heraldo» que reproduce en foto una bolsa de papel para portar comestibles que Acción Popular de Sevilla repartió entre los pobres de la barriada de Amate. Dice que así Acción Popular prepara las elecciones, sobornando a los pobres, etc. Pero en la página siguiente publica una foto del reparto de donativos hechos por un grupo de señoras republicanas de Madrid, y como colofón dice en el pie: «Que las izquierdas españolas son pobres, es una cosa olvidada por sabido. Pero no obstante la caridad—esto es un anhelo de justicia social—tiene también sus fervorosas partidarias en las mujeres republicanas de izquierda, quienes desde hace años fervorosa y callada-

mente reparten donativos entre las clases más necesitadas de la capital de la República.»

A esto no lo llama propaganda electoral «Heraldo», sino reparto de donativos, caridad.

#### Un juez estupendo para los tribunales populares

**SEVILLA.**—Ha visitado al presidente de la Audiencia una comisión de vecinos del pueblo de Albaida, para denunciarle que el juez municipal de dicho pueblo, afiliado a Unión Republicana, a la salida de un mítin recorrió varias calles de aquella localidad, cantando «La Internacional» y dando vivas subversivos.

La denuncia ha sido formulada por escrito. El presidente de la Audiencia ha manifestado que dicho escrito lo elevará al fiscal, para que este lo estudie y resuelva.

### EL MOMENTO POLITICO

#### Al Consejo de hoy se le concede importancia

**MADRID.**—Se concede importancia al Consejo que se celebrará hoy, jueves. El jefe del Gobierno dará cuenta de las candidaturas centristas y de las alianzas de éstas con otros partidos.

Se espera que el Gobierno acuerde las instrucciones que dará a las autoridades provinciales sobre las elecciones, y resolverá sobre la designación de delegados de orden público. Se vuelve a hablar de la reposición de Ayuntamientos suspendidos gubernativamente, y a ello obedece el rumor de que las elecciones serán aplazadas hasta el día 1 de marzo.

#### Dice Portela

—A las seis y cuarto de la tarde de ayer, el jefe del Gobierno, señor Portela, llegó a la Presidencia, acompañado del gobernador civil de Madrid. Dijo que carecía de noticias. Acudía más tarde que de costumbre por haber estado en su casa repasando papeles.

El embajador de Francia, que acudió a conferenciar con el jefe del Go-

bierno, manifestó a los informadores que no había ido a tratar de asuntos políticos, sino a conferenciar con el señor Portela, que desempeña interinamente la cartera de Estado, y tendrá que hacerlo cada vez que reciba una comunicación de su Gobierno.

#### Don Fili se enfada

—La «Gaceta» publica una orden de Instrucción Pública disponiendo que don JOSE MARIA GIL ROBLES cese en la situación de excedente forzoso y se reintegre a la cátedra de que es titular en la Facultad de Derecho de la Universidad de Salamanca.

#### Los periodistas no les son gratos

—En las tertulias del Congreso se ha comentado la ausencia de periodistas en las candidaturas de izquierda.

Quizás se trate de una indiferencia estudiada, porque ahora en las sollaras de los elementos directivos marxistas se reincide, como siempre, en la cantinela de mantener a distancia a los intelectuales, como si se quisiera patentizar por todos los medios que lo que se persigue es la auténtica dictadura del proletariado iletrado.

Así se ve la ausencia de aquéllos en las candidaturas, y si hay alguno, se procura llevarlos a sitios donde se ve que no pueden triunfar.

También se ha comentado la cuestión de las candidaturas. Algún diputado izquierdista aseguraba que las candidaturas de izquierda serán conocidas, probablemente, el próximo domingo, en que habrá varias antevotaciones, entre ellas la de Izquierda Republicana de Madrid, y el día 3 la de los socialistas.

El señor Royo Villanova, que estuvo a última hora en el Congreso, dijo que dejaba en Valladolid un sitio de absoluta confianza en cuanto al triunfo, para aprestarse a la lucha en la capital, sobre cuyo resultado se mostraba optimista.

### La propaganda derechista

**MADRID.**—Ha aparecido un facsimilar del periódico «La Lucha», órgano de la Federación de Defensa del trabajador, en que se excita a los obreros a desenmascarar a los directivos farsantes que les explotan y les engañan. Este cartel, al estilo de «Mundo Obrero», ha sido leídisimo y muy comentado, sobre todo entre los obreros. Los extremistas han roto algunos, presa de ira, pero el pasquin ha hecho un gran efecto entre la masa trabajadora.

#### Desaliento en las izquierdas

—Cunde el desaliento en las izquierdas de Madrid.

«La propaganda sigue inédita. Sólo

### CARTA ABIERTA

29-1-936

Señor director de EL DIARIO DE AVILA: Muy señor mío:

En el diario de su digna dirección; fecha de hoy, se hace una afirmación que me interesa rectificar. Se recomienda, con letras gruesas, el votar la única candidatura oficial contrarrevolucionaria. Candidatura contrarrevolucionaria, siquiera sea en un sentido lato, bien. Pero, ¿única? ¿Por qué? ¿Acaso no es contrarrevolucionaria la candidatura de Renovación Española? ¿Y oficial? ¿Quién le ha dado ese carácter? Los capacitados para hacerlo son los jefes de los partidos de derechas que en estos días mantienen conversaciones para el acoplamiento de candidaturas de union en aquellas provincias en donde es posible lograrla. Y justamente en la mañana de hoy, en conferencia celebrada entre el señor Gil Robles y el representante de Renovación Española, por no haberse logrado el acuerdo respecto a la provincia de Avila, ha quedado esta excluida de la unión, recabando cada partido su libertad para acudir a los comicios en la forma que a bien tenga.

Los partidos de Acción Popular, agrario y radical, en uso de su perfecto derecho, han concertado una alianza. Y Renovación Española, en uso de un derecho no menos indiscutible, y sin que nadie pueda negarle su condición derechista, mantiene su candidatura. Lo que quiere decir, que, por la provincia de Avila no hay candidatura contrarrevolucionaria única ni la hay tampoco oficial.

Y para concluir, señor director, permítame que le diga una cosa: modere sus ímpetus EL DIARIO DE AVILA. No sea más papista que el Papa. Lea el manifiesto de los cuatro candidatos representantes de los partidos a que antes hice referencia y no encontrará en él nada alusivo a la candidatura única ni oficial. Déjela en candidatura contrarrevolucionaria, y basta. La opinión de derechas es un patrimonio espiritual en el que todos tenemos nuestra parte alícuota, pero del que nadie puede pretender la exclusiva y el monopolio.

Esperando de su rectitud la publicación de la presente carta, queda de usted amigo y s. s. q. e. s. m.,

J. Yanguas.

N. de la R.—EL DIARIO DE AVILA no ha tenido conocimiento oficial hasta ahora de otra candidatura que la que se inserta en estas columnas. Por esta razón la ha dado como única oficial. Atendiendo a lo que el señor Yanguas declara en su carta nos abstendremos de llamar única a la candidatura hasta hoy conocida como contrarrevolucionaria. Son, pues, dos las candidaturas derechistas en Avila.

### Estación Meteorológica de Avila

Observaciones del día 30 de enero de 1936:

Máxima, 7,0. Mínima, 1,0.

los trabajadores de la enseñanza han publicado hoy un tímido cartel que quiere demostrar cómo con las izquierdas mejorará la enseñanza pública.

Encabeza el pasquin la U. O. T.

*P. J. L. M.*

# Ni sordo, ni ciego

Dijo Casares Quiroga:

«Si triunfamos las izquierdas, el ministro de la Gobernación tendrá que ser sordo y ciego durante cuarenta y ocho horas».

De «La Nación» (Mitin de Carballino).

Los judíos eran verdaderos socialistas, pues repartían cada cincuenta años la propiedad entre los habitantes de su país.

El pueblo hebreo lo que no pudo imbuir ni distribuir fué el talento, porque es un don del cielo. Ni los socialistas tampoco.

En muchos de nuestros políticos el genio se va enrareciendo y la vulgaridad va haciéndose ingénita.

Pero en cambio si no son genios son extremadamente geniales y con las extravagancias conquistan al público ignorante.

Por eso los de la galería, como vulgarmente se les llama, se enardecen y los otros hacen prosélitos con sus pérdidas intenciones.

El político que posee talento no necesita de esas estridencias, le basta con aprovechar la oportunidad, valiéndose de las circunstancias en momento ocasional favorable de una situación adversa del contrario. Es el político sagaz, al par que culto y reflexivo el que triunfa. Pero siempre con dignidad, con alteza de miras alumbrado con destellos de una inteligencia clara y no embrutecida.

Por eso arengar a las masas por el camino del incendio, el asalto y las malas pasiones, es un crimen de lesa humanidad en labios de un hombre de gobierno, y una abulia o una degeneración mental de la Nación que no exterioriza su más enérgica protesta.

La obra de un vesánico es subyugar por el terror las ecuanimes voluntades, tizarlas con el látigo de la esclavitud, y ponerse en contraposición con las ideas democráticas de que se alardea. Luego quien predica la corrupción moral de un pueblo se inhabilita por sí mismo para gobernar.

La mala voluntad cuando incita a los actos vandálicos y de pillaje tiene su castigo en el Código, y encierra una responsabilidad que los encargados de hacer cumplir la ley han o deben perseguir de oficio.

La provocación al terror y sobresalto que enloquece a las inconscientes masas, víctimas propiciatorias para perder la vida en los motines, revela en los inductores un acto de perversidad sin ejemplo.

El odio que en la exaltación se produce es una semilla que fructifica en la masa cerebral, en la que tienen su origen las aberraciones hiperestésicas propias de los alucinados y los locos.

La incitación al robo, al crimen y al incendio determina una tentación sensorial, cuya excitación se despierta en el alucinado, en el que la única visión que tuvo se le sobrepone hasta producirle la sensación de la ilusión, en el éxtasis de la obcecación y el arrebató.

No puede estar fundado un programa electoral en ensueños de odio de clases. No intoxicamos más al pobre pueblo, que se agita en pos de un sueño irrealizable, no trastornemos más el seso de la muchedumbre proletaria, atiborrado por perniciosas propagandas y lecturas. Eduquemos la inteligencia, iluminemos el espíritu, no por la hipnosis provocada con bastardos fines, sino con cultura y reflexión, y de esta suerte nuestra España florecerá y no prevalecerán ni disfrutará de la fortuna los falsos apóstoles.

Las nociones e impresiones que recibe la masa inculta le llegan imperfectas y borrosas, no percibiendo la débil inteligencia de aquélla la doble intención que ocultan los apóstoles extrapérlicos que callan los arribistas.

Sólo fango salpicado de sangre es la consecuencia de ciertas doctrinas, donde sólo se escuchan los ayes del dolor de los que sucumben y sobre cuyos cadáveres se yergue enhiesta la bandera que cubrirá la sospechosa mercancía de las fortunas improvisadas por los parias de ayer, hoy opulentos potentados.

Cese el honrado pueblo en la fas-

## Desde Arenas de S. Pedro

Envío a Martín Pavat.

### Los temporales de agua en Arenas de San Pedro

En uno de los últimos números de EL DIARIO DE AVILA he visto publicado un relato de los daños sufridos por esta buena gente del partido de Arenas de San Pedro, como consecuencia de los pasados temporales de agua que durante más de un mes han descargado en esta comarca. El autor del relato a que nos referimos, mi querido amigo y paisano, Félix Martín Pavat, dice únicamente de Arenas que el campo de fútbol se había trocado en una inmensa laguna y que las viñas aparecían anegadas.

Y a mí me interesa mucho hacer constar que la información del simpático Martín peca por defecto en esta ocasión. La magnitud de la catástrofe—empleando una frase manida cien por cien—no se ha reducido solamente a estropear un campo de deportes y a destrozar los viñedos del término. Arenas de San Pedro ha sufrido los efectos de la hecatombe tanto o más que los demás pueblos inundados. Y la escueta noticia de Martín Pavat sólo da idea de la existencia en Arenas de una moderna afición al fútbol, que los pasados días por poco se ahoga, y de la existencia también de unos viñedos que necesariamente este año tendrán que producir—si producen—vino aguado.

Pero no es sólo eso lo sucedido en Arenas. Aquí se pueden ver—y para ello invito al redactor de sucesos de EL DIARIO, con el fin de que lo compruebe personalmente—los efectos «verdad» de esta segunda edición del Diluvio. La mayor parte de los edificios están agrietados y sus fantásticas brechas diríase que semejan bocas angustiadas que pregonan su ruina y reclaman auxilio; los campos nos enseñan las huellas terribles que en ellos ha dejado la persistencia del temporal; existen, en ruinas, los recuerdos tristes de los edificios destruidos; las paredes y portillos de las fincas, destrozados; los canales de riego, deshechos; las presas de los molinos, rotas; las calles, con el pavimento levantado por la fuerza de las avalanchas de agua. Y todo es una estampa triste y desolada que pregona los efectos de este temporal nunca visto. Y los rostros famélicos de los trabajadores sin trabajo, de estos trabajadores que están verdaderamente en paro forzoso por el imperativo categórico de este tiempo cruel, reflejan algo más que un campo de fútbol convertido en laguna y unas viñas que asoman sus retorcidos sarmientos por encima del agua, como manos de naufragos que piden auxilio.

Arenas de San Pedro, haciendo uso de esta chabacana imagen, es eso: un racimo de manos que demandan socorro. Arenas de San Pedro ha sufrido, además de la nube del 6 de agosto del último año, las consecuencias producidas por las lluvias torrenciales de un mes consecutivo. Y necesita auxilios económicos y ayudas materiales. No es bastante el gesto altruista que acaban de tener unos cuantos, vecinos proporcionando con sus aportaciones de dinero unos panes y unas pesetas a estos menesterosos arenenses. Arenas de San Pe-

dro es un pueblo en ruinas al que hay que reconstruir económicamente.

ENVIO.—Amigo Martín Pavat: Aquí tienes una casa y un amigo a tu disposición, para que, despacito y comprobando «la verdad de lo sucedido», puedas llevarte a la redacción el material suficiente para hacer una reseña detallada de esta catástrofe en la que sólo falta como apoteosis triunfal el carro de Neptuno navegando sobre las aguas.

Alfredo Olavarría.  
Arenas de San Pedro, enero de 1936.

# COMENTARIOS DEL MOMENTO

## Huérfanos

Antes de saber que la propaganda que hacían los socialistas, llevando niños de uno a otro lado de España, tenía únicamente fines políticos, nos pareció indecorosa. Hoy nos parece posible porque se ha descubierto claramente que la procesión de esos niños por Castilla es un banderín de enganche de la revolución.

Para despertar ese sentimiento propio de las colectividades que se llama compasión y aprovecharlo en el periodo electoral, transportan los socialistas por las ciudades españolas a niños alquilados haciéndoles pasar como huérfanos víctimas de la revolución. No perdonan de su anatema demoralizador ni aún siquiera a los niños inocentes.

¡Pobrecitos! ¡Inocentes niños en cuyos corazones se ha sembrado tan pronto la semilla del odio! Porque muchos de esos niños ni son huérfanos ni son víctimas de la revolución.

¡Pobres niños «huérfanos»! Más huérfanos porque abandonados no saben de cariños, no saben de amor, no saben de besos...

## La prueba

Por la carretera de un pueblo de la provincia de Toledo paseaba uno de los más caracterizados extremistas de la localidad. Miraba ansioso al horizonte y maldecía de la lluvia y del mal tiempo. Por fin, llega una camioneta con catorce o diez y seis niños y, apenas hubo parado, bajó un hombre del vehículo y llamando a cuatro de las criaturas se las entregó al otro diciendo:

—¡Ahí queda eso!

Dos niñas y dos niños marcharon al pueblo con el que les había esperado.

Ya en él, fueron distribuidos en cuatro casas distintas, y el mayor de esos niños, el más listo y pizpireto, fué a parar a una muy pró-

xima a la de una dama que por tener allí su hacienda, cerca de ella deja transcurrir su vejez. El niño fué atendido, obsequiado, y con un deseo piadoso, preguntado por dicha señora. Las contestaciones de la criatura fueron claras, precisas, rotundas. No era huérfano, sus padres vivían y trabajaban. Se creyó en un principio que para evitarle un dolor se le había hecho creer esta dulce mentira. Pronto esta dama se convenció que lo que el niño decía era la verdad. Y esta verdad fué pronto conocida por todo el pueblo. De los cuatro niños, solo uno era realmente huérfano de padre.

¿Qué comentario se puede hacer a esto? ¿No constituye un grave delito contra la infancia y contra la sociedad? ¿Qué decir de los que se valen de tan ruines procedimientos para sus fines electorales? ¡Y esto se consiente!

## Calmas

El señor Portela se ha felicitado porque durante su mandato han pasado dos días sin que la logia, el sindicato o la célula hayan ejecutado una sentencia de muerte. Las pistolas callan, y el vizconde se felicita por la paz reinante. Mejor que nosotros sabe él lo que pasa.

Pero no olvidemos que las grandes calmas son precursoras de las grandes tempestades y tormentas. Que los comunistas han hecho públicos sus acuerdos de promover alborotos con el fin de asustar sobre todo a las mujeres.

¿No habrá más que sustos? No sabemos lo que puede ocurrir, aunque tenemos confianza, no por la que nos inspira el señor Portela en el Poder, sino por el espíritu de ciudadanía que hace reaccionar a los españoles y el innato carácter español de independencia que sabrá sacudir y esquivar las cadenas soviéticas al igual que escapará de la red amandilada del masón...

# MAJARETE ACIDULADO

El vizconde de Bryas ha dado a luz; por fin, su manifiesto centrista, mamotreto de tanta gracia que ha hecho descarajar a la prensa de toda España y sus excolonias.

Entre las muchas cosas peregrinas que escribe el vizconde a la opinión una de ellas es su deseo de que se compare su gestión de orden público

dro es un pueblo en ruinas al que hay que reconstruir económicamente.

ENVIO.—Amigo Martín Pavat: Aquí tienes una casa y un amigo a tu disposición, para que, despacito y comprobando «la verdad de lo sucedido», puedas llevarte a la redacción el material suficiente para hacer una reseña detallada de esta catástrofe en la que sólo falta como apoteosis triunfal el carro de Neptuno navegando sobre las aguas.

Alfredo Olavarría.  
Arenas de San Pedro, enero de 1936.

con cualquier otra del pasado y formula la pregunta de «si hay alguien que ofrezca mejores garantías que las que él en este punto significa».

Pero hay algunos tan resupinamente pícaros que tienen la monomanía incurable de llevar constantemente en la mano papel y lápiz para registrar el resurgimiento espiritual diario; y he aquí lo que nos ofrecen en contestación a las garantías portelistas.

«Balance del Orden público en España del día 1 al 22 de Enero:

15 muertos y 25 heridos a resultados de atentados, agresiones y atracos.

13 atracos, 8 agresiones y 2 robos sin accidentes personales.

3 incendios de autobuses y talleres. Huelgas estudiantiles en todas las Universidades.»

¡Pero qué ganas de estropear las garantías! Y todo eso es por torpeza gubernamental. ¿Por qué no se ha de declarar de servicio público el papel y el lápiz y la estilográfica poniendo

## Explotación del Gobierno

### EL EJEMPLO DE RUSIA

Por Claro Abanades.

Se habla en estos tiempos de las conquistas realizadas por el obrerismo mundial en la jornada y en el jornal. Hoy se trabaja menos y se gana más, y como consecuencia, las empresas no viven prósperamente, y el paro aumenta de un modo prodigioso.

La cuestión social, por tanto, empeora, y así lo van reconociendo los propios socialistas.

Algunas reivindicaciones del obrerismo están bien, pero los métodos adoptados por el socialismo han sido causa del desorden social. En Rusia, donde ha florecido la política que ha envenenado al obrero, causando destrozos en las naciones, se vuelve ahora al extremo opuesto que se inició cuando triunfaron aquellos Consejos de obreros y soldados. El método de trabajo conocido con el nombre de su autor, Stacaww, se ha convertido ya en ley.

El hecho de que algunos obreros hayan sido capaces de producir el doble o el triple del trabajo normal ha inducido a la Comisión Central del partido comunista ruso, (que es la que pretende defender los intereses del proletariado), a exigir que todos los obreros, y con ellos, los ingenieros, los técnicos, y, en una palabra toda la industria de la Unión Soviética redoblen y tripliquen su trabajo.

Y cuantos conocen los métodos usados por los altos políticos de la Rusia actual saben que este objetivo se persigue de un modo despiadado.

Con ello caen por su base las conquistas realizadas por el obrerismo mundial, pues Rusia que se llama la directora de la organización social, convencida del fracaso de sus principios, los abandona para tomar otros que, en la práctica, resulten más eficaces.

De nuevo se procederá con todo rigor, pues ya actualmente amenazan romper sin perdón toda resistencia. Los desobedientes o los incapaces se dejarán morir de hambre o serán fusilados, y el infeliz pueblo trabajador tiene que hacer esfuerzos sobrehumanos para que Moscú pueda pagar en todas partes su costosa propaganda de revolución mundial.

De nuevo tienen que sacrificar su vida miles de desdichados en aras del fantasma bolchevista.

Bajo tales circunstancias se comprende que un fugitivo alemán, que llegó a su patria procedente del Paraíso soviético se haya presentado voluntariamente a los tribunales diciendo:—Prefiero el presidio en mi país a la libertad en Rusia.

Veán, pues, nuestros obreros las perspectivas que se les ofrecen si siguen haciendo caso de las enseñanzas que vienen de Oriente a Europa

todo ello al uso exclusivo del Gobierno? Con esto y con que se diera una orden terminante prohibitiva de almacenar nada en la memoria individual no habría peligro de que nadie opusiera ningún pero a las garantías que ofrece el Gobierno.

¡Tranquilidad absoluta!

Y hoy mismo leemos una noticia de Castellón, en que se habla de un atraco a mano armada en la estación férrea de Sot, y de otra de Málaga con un asesinato de un vendedor de periódicos, y de otra de Barcelona con un intento de atraco.

Vamos a tener que convencernos de que hay quien puede ofrecer mayores garantías en este punto.

¡¡¡Azaña!!! No se puede poner en dudas.

Un periódico de los del barullo burdelesco culpa a los jesuitas de la propaganda de Acción Popular. Estos cloaques están que pierden la cabeza a cuenta de las elecciones.

Querían que se disolviera el Parlamento; pero te aseguro, Toribio, que ya a ser necesario crear un gigantesco manicomio para dar albergue postelectoral a todos los de la acera zurda. A no ser que se mande a los jesuitas para que no manden más carteles a Acción Popular.

JABUZO.

## Cámara Oficial de la Propiedad Urbana

### La última sesión

La celebró el Pleno el martes pasado, bajo la presidencia del señor Canales, y con asistencia de los señores López Porres, Jiménez Tercero, García Jiménez, Hernández Martín, Sánchez Ferrer, González Vallejo, Esteban Alonso, Martín Arribas y Martín Pindado.

Aprobada el acta de la anterior, la presidencia dió posesión de su cargo de vocal interino al señor Martín Pindado, cruzándose las frases de rigor.

Se acordó apoyar nuevamente ante el Gobierno la protesta de la Cámara de Barcelona por el intento de exacción por aquel Ayuntamiento del arbitrio de solares, estén o no edificados, que creó el Parlamento catalán. Se concede una licencia de tres meses, por ausencia, al vicepresidente primero, señor Bayo.

Queda enterada la Cámara de las últimas gestiones hechas por el presidente cerca del Ayuntamiento de la capital para conseguir la devolución de las cantidades indebidamente satisfechas por arbitrio de balcones en el año 1934; de la comunicación dirigida a la Alcaldía para tratar de impedir la propaganda, verdaderamente abusiva, que con fines electorales se hace en las fachadas de las fincas particulares, ensuciándolas y afeando la población; y de los estudios y gestiones hechos en relación con la imposición de determinados arbitrios, acordándose exteriorizar ante el Ayuntamiento la protesta por la manera de proceder en la imposición de algunos de ellos.

Quedan definitivamente aprobadas algunas cuentas de los procuradores y las de la Arrendataria de la Recaudación del año 1936.

Se dió cuenta del acta de arqueo y situación de la Cámara en 31 de diciembre último; se acuerda adquirir un ejemplar de la obra «Anuario de Política Social y Mobiliaria», y se designa a los señores Velázquez Lobo, Junco y Martín Pindado para formar parte del Tribunal arbitral durante el año 1936.

Queda enterada la Cámara de haber sido aprobados por el ministerio los presupuestos de la Corporación para el año en curso.

Se dió cuenta de la sentencia dictada por el Tribunal Supremo en el pleito que contra el reglamento de aguas sostenía la Cámara con el Ayuntamiento de la capital, y cuya sentencia es en un todo favorable a las pretensiones de la Cámara, acordándose felicitar al letrado de ella en Madrid, don Mariano Ordóñez, por el éxito obtenido y hacerle presente la gratitud de la Corporación.

Se estudió con disgusto la reciente modificación introducida en el decreto de alquileres en relación con los locales destinados a comercio e industria, que viene, prácticamente, a privar de la propiedad de ellos a sus dueños.

Se aprueba la designación de sustituto propuesta por el letrado asesor de la Cámara, señor Picón, por llevar más de un mes enfermo.

A propuesta de la presidencia, se acuerda conste en acta la satisfacción de la Cámara por la rapidez y eficacia con que el personal administrativo se viene comportando en la labor de la confección de los nuevos censos de toda la provincia y que se le felicite por ello.

Visto el resultado del concurso abierto para adquisición de un solar o casa de fácil transformación o edificio de la Corporación, en el que se han presentado diez y siete proposiciones, se desestimaron desde luego once de ellas, acordándose que, en cuanto a las seis restantes, una Comisión, que quedó designada, en unión del arquitecto de la Cámara, haga sobre ellas los estudios técnicos y económicos pertinentes y presente su informe sobre todas en la primera sesión del pleno para decidir.

Se acuerda contribuir con cien pesetas a la suscripción abierta para los damnificados de San Esteban del Valle, acordándose así mismo, en vista de las nuevas inundaciones en varios pueblos del partido de Arenas y de los hundimientos de casas ocurridos

**El cambio de edad en las jovencitas débiles**

necesita que el organismo se tonifique con el reconstituyente **Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD**

Aprobado por la Academia de Medicina • Puede tomarse en todas las épocas del año • No se vende a granel.

**LAXANTE SALUD** Suavísimo contra el estreñimiento. Pídense en farmacias.



suspender de momento los procedimientos para el cobro de las cuotas en los pueblos afectados, y practicar una información de los daños sufridos para acordar la manera de acudir en socorro de los propietarios damnificados.

A las nueve de la noche se levantó la sesión.

## La Unión y el Fénix Español

### COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado

Domicilio: MADRID. Alcalá, 43  
Subdirectores en todas las provincias de España, Francia, Portugal Marruecos.

#### RAMOS EN QUE OPERA

Incendios.—Mobiliarios, casas, industrias, cosechas, etc.

Vida.—En todas sus combinaciones.

Accidentes.—Individuales, Automóviles, Responsabilidad civil, Accidentes del Trabajo en general, Agrícola, etc.

Transportes.—Seguros de los Buques, mercancías, por Ferrocarril y Correo, de títulos, metálico y toda clase de valores.

Robo.—Seguro ordinario o Robo con fractura, Saqueo, pillaje e incendio en caso de Tumulto popular, Atracos a cobradores, etc., etc.

Subdirector en Avila:

## Don Fermín López Porres

Oficinas:

Calle Lope Núñez, 4

### ¡REUMATICOS!

Si queréis curar radicalmente vuestros dolores, adquirid en vuestra farmacia el Tratamiento Antirreumático "KARMEL", de vende en todas las farmacias de AVILA

### NO OLVIDE USTED QUE SON

4

los tomos que forman un ejemplar del



### ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Bailly-Baillière y Riera Reunidos, S.A.)  
Oficina del Comercio, Industria, Profesiones, etc. de España y Posesiones

UNAS 2.500 PÁGINAS  
MÁS DE 3.500.000 DATOS  
MAPAS GEOGRÁFICOS-ÍNDICES  
SECCIÓN EXTRANJERA  
o pequeña Biblioteca Universal

Precio de un ejemplar completo: CIENTO PESETAS (Unos de portada en toda España)

¡QUIERE ANUNCIAR CON EFICACIA, ANUNCIE EN ESTE ANUARIO!

Anuncios Bailly-Baillière y Riera Reunidos, S.A.  
Cervantes, 25 y 27 - BARCELONA

### Arturo Canales

Entramados del norte, plino rojo

Cementos Cosme, Asland

y Cangrejo

Castelar n.º 3 Teléfono 45

### Anuncio de huelga general

SEVILLA.—Continúa sin resolverse el grave conflicto planteado en la fábrica de La Cartuja. Los obreros llevan mes y medio sin trabajar. Durante este tiempo han sido numerosas las suscripciones para remediar la angustiosa situación de los huelguistas.

Consecuencia de esta huelga ha sido el que todo el proletariado sevillano se solidarice con ella y que en el pleno de Juntas directivas, Comités de fábrica, etc., de la U. L. S., al que asistieron representantes de la Unión General de Trabajadores y del Comité de enlace de los Sindicatos autónomos, se aprobase la siguiente conclusión:

«Declarar la huelga en Sevilla por solidaridad con los obreros de La Cartuja en el momento que se crea oportuno».

#### Consejo de Guerra por los sucesos de octubre del 34

GIJÓN.—Desde las cinco de la tarde hasta las diez de la noche estuvo deliberando el Tribunal del Consejo de Guerra por los sucesos revolucionarios de Carballín.

La sentencia condena a reclusión perpétua a José María Suárez Arbolea, José Canga Artos y José María Díaz Valdés; a doce años y un día de prisión, a siete procesados, proponiéndose la conmutación por dos años al procesado llamado Alvaro Fernández Cortina. Se absuelve a los diez procesados restantes.

Como indemnización para la familia del guardia civil muerto, don Pío Velasco, se exige a los condenados Suárez Arbolea y Canga Artos, veinte mil pesetas.

BILBAO.—En el cuartel de Bar-surto se ha celebrado un Consejo de guerra contra numerosos vecinos de Ortuella, acusados de haber participado en los sucesos de octubre de 1934.

La sesión de la mañana estuvo invertida en la lectura del apuntamiento y en la prueba procesal.

El fiscal solicita veinticinco años de prisión para el cabecilla de los sucesos, Juan Antonio Iglesias del Campo; para cuatro, doce años de reclusión, para diecisiete, dieciséis años y para diecinueve, veinte años.

La sesión se levantó a la una y media de la tarde para reanudarla a las tres y media.

#### La tranquilidad es absoluta

Un vendedor de periódicos asesinado

MALAGA.—A última hora de la noche, en el sitio conocido por «La Covacha», fué asesinado un vendedor de periódicos llamado Francisco Olalla, apodado «El Barriles», de 25 años.

Cuando Francisco se dirigía a su domicilio, acompañado de su hermano y tres amigos, les salieron al paso dos individuos, jóvenes y mal vesti-

dos, los cuales dispararon varias veces contra el vendedor de periódicos.

Francisco cayó al suelo y los agresores huyeron rapidísimamente. La víctima fué llevada a la Casa de Socorro donde falleció. Presentaba una herida de arma de fuego en el costado izquierdo. No se ha podido aclarar la causa de la agresión.

#### Explota un petardo

CORDOBA.—En la fábrica de aceites Espuny hizo explosión un tractor, resultando muerto el obrero Ricardo Muñoz.

Hay, además, otros dos heridos graves.

#### Un atraco

CASTELLON.—En la estación férrea de Sot se hallaban el jefe de estación, Alfonso Aliaga Márquez, y el guardaagujas Ramiro Costa Esteban, cuando de improviso irrumpieron en la oficina tres individuos cubierto el rostro con pañuelos y empuñando pistolas. Los intimidaron a permanecer quietos y con los brazos en alto. Seguidamente los encubiertos registraron los cajones de la mesa, de donde se llevaron 10,85 pesetas de la mesa de un factor y 45 de la del jefe.

La Guardia civil salió en persecución de los atracadores, sin poder detenerlos.

#### Otro intento de atraco

BARCELONA.—Tres pistoleros intentaron atracar a Juan Poixadé, cuando iba a entrar en su casa en la calle de Francia.

Juan se resistió y pidió auxilio, lo que puso en fuga a los atracadores.

## ¿CALLOS?

usando solo tres días el patentado

UNGUENTO MAGICO desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes

Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1'60 pts. por correo, 2 pts.

FARMACIA PUERTO.—Plaza San Ildefonso, 5. MADRID

### ¿Va Ud. a Madrid?

Hospédese en el Hotel-Pensión "La Parisián," Montera, 14.

Reformado recientemente. Magníficas habitaciones para familias con agua corriente, calefacción central, cuartos de baño, teléfonos, salón de lectura y de piano, siendo el precio de la pensión completa ocho a once pesetas.

Propietario Gerente LEONARDO MENDEZ

## A los herniados

El conocido ortopédico "HERNIUS," en Avila

Donde recibirá gustoso a los que deseen encontrar el rápido alivio a sus dolencias con el Super Compresor HERNIUS Automático (patentado), el más perfecto, científico y eficaz que existe y se conoce. HERNIUS, gran resolutivo ideal, creado para vencer las hernias más difíciles hasta su total desaparición, triunfa siempre donde todo lo demás fracasa. No lleva trabas ni tirantes bajo nalgas, no oprime, cómo do, ligero e invisible, permite los más rudos trabajos sin recordar jamás la hernia (por antigua y voluminosa que sea) convirtiendo los enfermos en seres perfectos, robustos, sanos y optimistas como antes de herniarse.

Si quiere acabar rápidamente con los peligros de su hernia, visite con toda confianza al conocido ortopédico en AVILA el domingo día 2 de febrero en el Hotel Inglés, de 9 mañana a 5 tarde solamente.

Importante: Nuestro Agente especialista recibirá gratis en EGOVIA el sábado día 1 de febrero en el Hotel Comercio Europeo.

CASA CENTRAL Gabinete Ortopédico "HERNIUS" Rambla Cataluña, 34 - BARCELONA

## Padres de Familia

Federación de Amigos de la Enseñanza.—Claudio Coello, 32 Madrid

### CIRCULAR

Una vez terminada la Semana de Estudios Pedagógicos, la Junta de la FAE, se comunica otra vez con sus socios para informarles de algunos puntos que pueden interesarles.

1.º El número de inscritos a esta última Semana Pedagógica ha sido muy superior a las anteriores, habiendo llegado a unos 280. Salvo rarísima excepción, todos educadores en activo lo mismo de la enseñanza oficial que privada. Como dato estadístico curioso, salvo ligero error, pudiéramos dar el siguiente de las asistencias a la Semana: Religiosas Escolapias, 6; Hijas de la Caridad, 6; Marianistas, 20; Maristas, 14; Carmelitas de la Caridad, 4; Filipenses, 6; Franciscanos, 4; Jesuitas, 7; Inspectores de 1.ª enseñanza, 15; Profesores de Normal, 6; Maestros, 100; Siervas de San José, 14; Teresianas, 10; Estudiantes normalistas, 6; etc., etc. Los religiosos se van dando cuenta cada día más de la eficacia de la FAE para perfeccionar sus métodos educativos, ya que no están reñidos los adelantos de la Pedagogía moderna, ni con la tradición educativa, ni con los métodos peculiares de cada Institución.

2.º Nos consta positivamente que los elementos de la Institución Libre están preocupados con este movimiento pedagógico. Han impresionado mucho la serie de conferencias sobre la educación tradicional española, que es, quizás, la primera vez que se dan en España como obra de conjunto como la del Profesor Devaud, de Friburgo, sobre los ensayos educativos en los centros primarios y secundarios de Alemania, después de la guerra europea.

3.º Nos consta también que algún elemento de izquierdas en cierta reunión propuso la organización de un gran Congreso Pedagógico en Madrid, pero otro más avisado no lo creyó prudente en vista de nuestro movimiento.

4.º Las circunstancias políticas actuales pueden hacer crítica la situación, no solo de los centros católicos privados, sino del profesorado oficial católico. Nos consta, que si triunfasen las izquierdas irían al ciere de todos los Colegios católicos y que vendría una persecución a los mismos profesores del Estado, y se apoderarían también de todos los edificios escolares católicos.

5.º Desgraciadamente la influencia masónica en el Gobierno es una realidad. Tenemos datos en los archivos de la FAE que nos demuestran que la primera y principal preocupación de la Masonería si triunfa es la educación.

6.º Nosotros, pues, tenemos que trabajar por los intereses de todos aquellos que trabajan a su vez en la educación católica, convencidos de que nadie mejor en estas circunstancias puede hacerlo que nosotros para defenderlos y al mismo tiempo la existencia de sus colegios. Hay que ir resueltamente a la conquista del Ministerio de Instrucción pública en el que ha tenido y sigue teniendo y tendrá gran influencia la masonería si no trabajamos.

7.º Hay que cooperar en todo lo que se pueda eficazmente a la propaganda, y formar un ambiente favorable a la unión de todos aquellos elementos que se sienten en católico, como en la Edad media, en momentos difíciles para la Iglesia y la Patria, este espíritu nos salvó, como sucedió en la batalla de las Navas de Tolosa.

8.º Recomendamos con todo encarecimiento posible que se formen las asociaciones de Padres de Familia en torno a colegios y escuelas, o por lo menos, comités, con los cuales conviene que estén en contacto directo la dirección de los colegios. La FAE, por su parte, ha redactado hojas y folletos que se repartirán por millones.

9.º La Semana de Estudios Pedagógicos trató en una sesión pública de la cuestión económica de la FAE. Ya comprendemos que es un gran

sacrificio para los colegios, pero así podremos defenderlos. Los asistentes se mostraron muy favorables a apoyarnos. Llamó la atención notablemente el método seguido en la «Academia Menéndez Pelayo» de Madrid para la colocación de los sellos que pagan, no los padres de familia sino los mismos alumnos de su bolsillo. Es un magnífico sistema, no solo de cooperación económica sino de educación social, puesto que los muchachos saben perfectamente que así hacen un sacrificio para defender la existencia del colegio. Los asistentes tributaron el aplauso debido a este director que con tanta eficacia ha organizado este sistema. Gracias a Dios, van respondiendo otras corporaciones. No faltan todavía directores de centros y sobre todo procuradores,

que prefieren el bien particular al bien universal.

10 Llamamos la atención sobre los siguientes libros educativos que acaban de salir: dos tomos de la FAE, uno, sobre «Psicología y Metodología Pedagógica» y otro sobre «Educación nueva y educación patriótica». Además la «Sociedad de Educación Atenas» ha sacado un libro precioso sobre «El joven de carácter», que no dudamos en afirmar es de lo mejor que se ha publicado en España. El autor, Toth, profesor de Budapest, gran conecedor del corazón de los jóvenes, es además un estilista sugestivo. Detrás de este tomo vendrán otros del mismo autor, sobre estos temas: «El joven creyente», «El joven bien educado», «El joven y Cristo», etc., etc.

## Pastillas Aztecas

del Profesor Max Swanter de Berlin

### TOS, BRONQUITIS, ASMA, ENFISEMA

Curación radical rapidísima y siempre segura con las afamadas Pastillas Aztecas del Profesor Max Swanter, de Berlin, que apenas conocidas se han puesto a la cabeza de todas sus similares nacionales y extranjeras, por sus grandes virtudes curativas.

Desahuciados de las vías respiratorias, probad estas maravillosas Pastillas Aztecas y curaréis con seguridad.

Caja grande, dos pesetas.

Caja pequeña, una peseta.

Depósito general para España: Farmacia Minerva, Hospital, 70. Barcelona. Depósitos en Madrid: Farmacia Collazo, Hortaleza, 2; Galloso, Arenal, 2; Juan Martín, Francisco Casas y principales Farmacias de España.

## Compañía del Pacífico

Para Habana, Canal de Panamá, La Libertad, Paita, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso, saldrá del puerto de Santander,

Vapor «Orbita», 2 de febrero de 1936

Vapor «Orduña», 15 de marzo de 1936

Motonave «Reina del Pacífico», 12 abril

Admiten pasaje de lujo, primera, segunda y tercera clase y carga.

Para informes dirigirse a sus agentes en Santander:

HIJOS DE BASTERRECHEA, Paseo de Pereda, 9

TELEFONO 34-41

## Almorranas

Fisuras, Fístulas, Picor, Prolapso y toda enfermedad del recto y del ano, Varices, Ulceras varicosas

Curados radicalmente en una sola sesión

Sin cirugía ni pomadas. Mediante inyecciones POR MÉTODO ESPECIAL ULTRA RAPIDO

Consulta en AVILA el día 28 del actual en el Hotel Inglés, de once a una, por Juan Campos, médico ex profesor de la

## Clínica del Doctor Illanes

Notas interesantes.—Los enfermos que hayan de concurrir a esta consulta, se han de purgar con agua de Carabaña o aceite de Ricino, la tarde del día anterior y solamente tomar leche antes de ser consultados.

Se permanecerá en cada población los días necesarios para tratar a los enfermos con los que nos hayamos comprometido, pero sólo se reciben enfermos nuevos el día y horas señalado de consulta.

## Instituto Antihemorroidal

Montera, 47, principal.—MADRID  
Teléfono 12198

AVILA AL DIA

Información municipal

Las Comisiones municipales van funcionando aunque algunas veces, por falta de ediles claro está, no tengan la eficiencia debida.

La de Policía Urbana ha dictaminado algunos asuntos que serán presentados al pleno en la sesión de mañana. No sabemos si entre ellos estará el de la confección de capotes a los guardias municipales, pero lo cierto es que les están haciendo más falta que un cocido a un hambriento, aunque no sea más que por decoro de la Corporación.

Lesionado

En la clínica de la Cruz Roja ha sido curado Juan Mayo de heridas en la cabeza que se produjo al caerse en la vía pública.

SE VENDE cama sin estrenar. Paseo San Roque, 10.

El temporal

Se reciben noticias de Candeleda que los elementos de Acción Popular de dicha villa y de Arenas de San Pedro han enviado socorros a los damnificados por los temporales.

—Ayer el frío en Avila era intenso, y a pesar de ello algunos dicen que oyeron truenos.

Como estamos en época electoral hasta los elementos se han desatado.

Reyerta

Algunos jóvenes de Pedro Bernardo sostuvieron una reyerta en las afueras del pueblo por causas que hasta ahora se desconocen.

De las palabras pasaron a los hechos y todos ellos resultaron heridos. Después de asistidos por el médico del pueblo pasaron a disposición de las autoridades.

El suceso de Santa Cruz de Pinares

Ampliamos noticias del suceso ocurrido en el pueblo de Santa Cruz de Pinares, del que ayer nos ocupábamos.

Según las versiones que hasta nosotros llegan parece que ocurrió de la forma siguiente:

Con motivo de la marcha de los reclutas se organizó, según costumbre, una ronda para despedirlos.

Esta recorrió todas las calles del pueblo recibiendo los muchachos los obsequios de sus paisanos. Parece que entre los quintos se mezclaron algunos elementos extraños a estos y cuando se retiraron, entre los no quintos se suscitó una reyerta que degeneró en batalla campal, agredidos a pedradas. Algunas piedras hirieron a Gabriel García y Teodoro Lanchas. El primero falleció a las pocas horas a consecuencia de las lesiones, y el segundo ha sido trasladado al Hospital en grave estado. Como autor del hecho ha sido detenido el joven Gerardo San Francisco quien pasó a disposición del juez.

Alteración de orden

El alcalde de Candeleda tuvo conocimiento de que se pretendía llevar a cabo por algunos elementos alteraciones de orden público por asuntos políticos, y en su virtud ordenó que los establecimientos de bebidas fueran clausurados a las seis de la tarde. Los levantiscos tomaron esta medida como pretexto y se formó una manifestación compuesta por unos trescientos individuos los cuales recorrieron las calles dando gritos subversivos y degenerando la mani-

festación en verdadero desorden público. Acudió la Guardia civil y apaciguó los ánimos. Algunos de los promotores de los alborotos han sido detenidos.

Acción Popular Agraria de Avila

Nos comunica don José María Hueso, presidente de la Junta de Paro Obrero, que en la sesión que dicha Junta celebró ayer, se concedieron los siguientes créditos que habrán sido aprobados en el Consejo de ministros:

8.000 pesetas para plantación de arbolado y saneamiento de terrenos pantanosos en Madrigal de las Altas Torres. Otro de 25.000 pesetas para ampliación del depósito de aguas de la capital, y otro de 24.738 para el camión vecinal de Higuera de las Dueñas a Cenicientos, todo en la provincia.

PRESENTE Y ADELANTE

A. P. pide colaboración

Cada día que transcurre se nota mayor animación en los locales de A. P. Las habitaciones del centro se llenan de carteles y pasquines de propaganda que luego serán colocados en la capital y pueblos de la provincia. Los Japistas no dan paz a las manos para trabajar en aquellos cometidos que les han sido confiados, y lo hacen con entusiasmo sin igual y con la vista puesta en España, por cuya salvación trabajan.

Los afiliados a la agrupación de mayores también prestan su valioso concurso en la organización de actos de propaganda y visitas a los pueblos. Pero hay algo necesario que casi todos han olvidado.

Todos sabemos que la campaña electoral es costosa, desde luego la Agrupación hace cuanto puede para que aquella se lleve a cabo en las mejores condiciones, pero no es esto suficiente. Los afiliados a A. P. deben darse cuenta de la importancia que han de tener estas elecciones en la historia de nuestra Patria. No deben olvidar tampoco que van a luchar la España católica y la España patriota, contra la anti-España revolucionaria, masónica y sectaria. Tengan presente que de triunfar esta última perderían no solamente sus propiedades y sus bienes, que parece ahora guardan con tanto cariño, sino hasta la vida, porque las hordas revolucionarias lo arrasarian todo.

Por eso es de esperar que los miembros de A. P. que sientan verdaderamente la idea se acerquen a los miembros de la junta directiva para entregarles su donativo a la medida de sus fuerzas; el rico y poderoso en cantidad en relación con sus posesiones, y el mediano con arreglo a sus disponibilidades.

Dios y la Patria llaman a vuestra generosidad. Pensad en que os lo pueden arrebatar todo, si ahora no aportáis vuestro óbolo a la gran batalla que se va a librar el 16 de febrero.

ESTUDIANTES

Cuartillas para apuntes a 0,25 el kilo

Imprenta de SENEN MARTIN

SANCHEZ PRIETO (Médico)

TEL. VENEREAS - SIFI 15

Velada en honor del excelentísimo señor Obispo de Tonkin

En el Colegio de PP. Dominicos de esta ciudad se celebró en la tarde de ayer una velada-homenaje al excelentísimo señor Fray Gómez, Obispo de Tonkin. Presidía conjuntamente con el homenajeado, nuestro reverendísimo Prelado, doctor Moro Briz y asistían al acto numerosas comisiones y representaciones del clero regular y secular de Avila a quienes acompañaban muchos paisanos y personas distinguidas de entre la buena sociedad abulense.

Los bancos de la derecha del salón habían sido reservados para los seminaristas que los ocuparon por completo. El Colegio Dominicó ocupaba los bancos de enfrente.

Dió comienzo la velada con una sentida dedicatoria leída por uno de los coristas, y a continuación hizo uso de la palabra Fr. P. Díez que pronunció un discurso titulado «Nuestro sencillo homenaje» y después, Fr. Peña, otro corista que entre los hijos de Santo Domingo de Guzmán tiene el título honoroso de «paisano del Santo» por haber nacido en Caleruega, habló de «los tres amores del misionero» que son las almas, la Cruz y María, la Santísima Virgen.

Un intermedio para que el Orfeón que dirige con mucho acierto el reverendo padre Isidoro Garrido interpretase «Zorteico Popular», y fray M. García diese a conocer al que se va lejos, los sentimientos de quienes quedan con nosotros. Sentimientos de dolor y alegría; esperanza de que los que hoy son coristas se pongan algún día a órdenes de quien entre ellos—elevado a la dignidad episcopal—celebra las bodas de plata de su ordenación de sacerdote.

Un padre a quien hasta hoy no habíamos visto en Avila, Rvdo. Marcollino Maas, se nos dió a conocer en la interpretación de un «solo» de flauta holandesa.

«El premio del Apóstol» fue, para nosotros, una visita al campo misionero.

Nos presentó Fr. T. Goyo al misionero en el triste momento—tristeza natural—de la despedida a su Patria que tantas cosas le dice a quien se encuentra lejos. Otro cuadro desolador se presenta a nuestra vista cuando le conocemos en el campo apostólico donde todo le es adverso. ¿A qué fué allí el misionero? A morir tal vez, pero sobre la tumba del misionero católico podríamos escribir aquellos versos:

...triunfó:  
ya vive alegre y plácido...

«El premio del Apóstol» es la futura y eterna bienaventuranza.

Fr. Sergio Santamaría nos habló de las esperanzas misionales del Coristado: dar almas a Cristo para calmar su sed. Ellos serán enviados de Cristo. Ahora mandan un abrazo a los hermanos de allá...

El séptimo punto del programa, a cargo de Fr. Lique, era «Dos despedidas» un discurso de sentimiento, revelador del cariño a Su Excelencia, Fr. Gómez, y «Adiós al misionero» por Fr. Rojo, una canción interpretada con sencillez y buen sentido. Una poesía, «Súplicas» de Fr. A. Fernández, y un «Adiós» final por Fr. Aniceto Castañón, dieron por terminado el homenaje. Pero no podía evadirse de pronunciar unas palabras

El Excmo. señor Obispo de Tonkin

Expresa su agradecimiento con una sola palabra que, por lo repetida y usada, no aquilatamos bien: «gracias». Gracias de corazón al Excmo. señor Obispo de Avila, Dr. Moro, por su asistencia; a los sacerdotes en general y a las órdenes religiosas; a los católicos de Avila que han cumplido, no

ERNESTO PARADINAS BROCKMANN

Médico-Odontólogo  
Estrada, 5. Teléfono, 290.  
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

Interesantes manifestaciones del gobernador de Toledo

El discurso de Gil Robles fué públicamente elogiado por el señor Por.ela

TOLEDO.—El gobernador dimisionario de Toledo, señor Maldonado Ayuso, interrogado esta mañana por los informadores acerca de su dimisión, hizo las siguientes manifestaciones:

—Nunca pensé hacer públicas las causas de mi dimisión, pero las declaraciones del propio presidente del Consejo, publicadas en toda la prensa, me relevan de guardar el secreto.

En Toledo, como todos saben, se celebró el otro día un mitin de excepcional importancia política por los anuncios que le precedieron de que iba a ser el único que el señor Gil Robles pronunciara en provincias, y porque en él iba a definir su actitud ante las próximas elecciones. Como es natural, sobre Toledo fijó su atención España entera, y a escuchar el discurso acudieron más de diez mil forasteros. El orden público no tuvo la menor alteración, y el mitin se celebró sin el más leve incidente, motivo por el cual, recibí toda clase de felicitaciones.

Todo el mundo reconoció que el discurso había sido de tono moderado, siendo la opinión que más me satisfizo la del mismo jefe del Gobierno, cuyas frases de elogio recogieron todos los periódicos, al mismo tiempo que publicaban el discurso tomado casi taquígráficamente.

Terminado el mitin, el delegado de mi autoridad, que asistió al acto, me entregó una amplia nota de los temas desarrollados por el señor Gil Robles, en la que se hacía constar que no se había visto obligado a intervenir en ningún momento, nota que transmití al señor ministro, primero por teléfono, y después telegráficamente.

De ahí mi sorpresa cuando pasados varios días recibí la orden telefónica de enviar el discurso al fiscal y abrir expediente al delegado que asistió al acto, y yo pienso que si el delegado asistió en mi nombre y yo como gobernador era a mi vez delegado del Gobierno, cuyo presidente elogió públicamente el discurso, constituía una evidente contradicción procurar después la sanción del orador. Además, me parecía que no podía incoarse expediente al delegado, mientras no fuese tramitada y resuelta la querrela, pues podía darse el caso de que ésta ni siquiera fuera admitida, y resultaría injusta la sanción al funcionario.

Y todo esto se lo comuniqué al señor ministro, además de advertirle lo impolítico que en estos momentos

con un deber, dice, sino con una de sus generosas atenciones. Gracias especiales a los seminaristas y a los alumnos del coristado dominico a quienes pide que rueguen a Dios por él y por sus misiones.

Revela sus dos sentimientos al hacer uso de la palabra: alegría y tristeza. Hoy día solemne para mí, dice, me encuentro mentalmente lejos de este lugar en que comparto con vosotros satisfacciones que me hacen sentir un adiós final.

Sabe lo que allá le espera: privaciones, sacrificios, sinsabores. Pero hace presente una cosa: en veinticinco años de misión jamás se arrepintió de ser misionero. ¿Por qué? Porque al misionero le sostienen los tres amores de que habló el alumno-corista. ¡Sed de almas! Cuando se bautiza un grupo de adultos, o uno sólo que sea, se cree siempre trasladado al Cielo.

Quiere que los coristas sean desde ahora misioneros de hecho por la oración. Allí en las misiones nos espera a todos.

La velada resultó agradabilísima. El DIARIO DE AVILA se adhiere al homenaje del Coristado Dominicó al excelentísimo Prelado misionero, y hace votos al Cielo por la prosperidad de su misión.

resultaba abrir nueva brecha de rencores desde el comienzo de mi gestión estuve realizando una labor de concordia y armonía.

La contestación que recibí fué la orden terminante de enviar el discurso al fiscal y abrir expediente al delegado, y no por cuestión de amor propio, sino por razones procesales, políticas y de dignidad, presenté en el acto mi dimisión. Además, yo no puedo olvidar mi condición de letrado y estimo que un discurso del que no hay más constancia oficial que el parte del delegado en el que no figuran conceptos delictivos, en el que afirma que no hubo precisión de llamar siquiera la atención al orador y que después fué elogiado por el mismo jefe del Gobierno, es muy débil base para fundamentar, tramitar, y en su día resolver con sanción de querrela criminal.

Terminó diciendo el gobernador que estaba recibiendo numerosos telegramas, telefonemas y cartas principalmente de toda la provincia de Toledo, felicitándole por la actitud digna que había adoptado.

El gobernador dimisionario saldrá para Madrid y se han dado cita numerosas personalidades de relieve de la política provincial y local y otras muchas personas para tributarle un homenaje de despedida, acompañándole en caravana de coches, hasta el pueblo de Illescas.



Guide usted su estómago porque es la base de su salud

Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

Del homenaje a don José Picón

La Comisión organizadora del homenaje a don José Picón nos ruega la inserción de la siguiente nota:

«Los Ayuntamientos de esta provincia, por iniciativa de los del partido de Barco de Avila, acordaron tributar un homenaje a don José Picón por su actuación en la defensa de los intereses de los municipios que la integran.

Estaba señalado para la celebración de este homenaje uno de los primeros días del próximo mes de febrero, y en virtud del estado de salud del homenajeado, la Comisión organizadora de este acto ha acordado demorar el mismo y señalar el día 19 del próximo mes de marzo, lo que se comunica, por medio de la presente nota, a todos los Ayuntamientos adheridos, que son la casi totalidad de los que componen la provincia.

La Comisión organizadora.

Ecoss de Sociedad

Viajeros

Con el fin de celebrar la Santa Misa en la iglesia de Religiosas Carmelitas de Alba de Tormes, ha salido hoy para aquella villa desde donde marchará a Salamanca, para despedirse del Obispo de la Diócesis, doctor Pla y Deniel, el Excmo. señor Obispo del Tonkin Fray Francisco Gómez.

—Ha regresado del Sanatorio de San Luis (Madrid), en donde ha sufrido una delicada operación quirúrgica, la señora de nuestro distinguido amigo don Mariano del Barrio, acompañada de éste y de su hermano don Manuel García Sánchez de la Plaza. La paciente se encuentra más aliviada dentro de las molestias en la operación y traslado a esta.

ULTIMA HORA

De nuestro servicio especial «Prensa Asociada»

MADRID, 30, 4'30 tarde.—En la mañana de hoy hubo Consejo de ministros en Palacio al que precedió un consejo que duró cuarenta minutos.

Al salir el señor Portela fué abordado por los informadores a quienes manifestó que el Consejo había sido puramente administrativo y que por tanto nada de particular tenía que decirles.

—Se ha dicho algo sobre aplazar las elecciones? preguntó un periodista, a lo que contestó el señor Portela negativamente.

También le hicieron presente que el señor Mendizábal dificulta la información llevándose la nota oficiosa del Consejo al ministerio de Agricultura, y el señor Portela prometió hablar al señor Mendizábal para que llevase dicha nota al ministerio de la Gobernación. Hasta ahora no hay nota oficiosa.

El señor Alcalá Zamora firmó varios decretos de distintos departamentos, ninguno de los cuales afecta a nuestra ciudad ni a la provincia.

Nuevo Gobernador de Toledo

Han sido nombrados gobernadores, de Toledo el señor Morales Caravanta, y de Huelva, don Vicente M.<sup>a</sup> Casanova.

Del Extranjero

En Inglaterra habrá consejo de regencia

LONDRES.—Se habla en los círculos políticos de un viaje del nuevo rey, Eduardo VIII, a las colonias del Imperio. Habrá un Consejo de regencia.

Importante casa

De San Sebastián, dedicada a ventas a plazos, solicita ACTIVOS AGENTES para vender artículos de gran consumo. Dirigir las solicitudes, indicando referencias a P. 3393 S. S. Apartado 166 SAN SEBASTIAN

Para los damnificados de San Esteban del Valle

Recibido en EL DIARIO DE AVILA Don Aniceto Sánchez, de Salvadiós, 5 pesetas; señor cura párroco de Salvadiós, 2. Los vecinos de la casa número 17 de la calle de Vallespín, 11,50. Don Joaquín Mañoso, de Barco de Avila, 10.

Cura la úlcera de estómago el ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS